

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XX* Nr. 9 (230) * 30 iunie 2023 * 4 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



În pași de muzică spre
centenar



Gheparzii de Fier execută
trageri cu armamentul de
infanterie

Data publicării: 28.06.2023



Exercițiu de rezolvare a unei
situații tactice în Polonia

Data publicării: 27.06.2023



Ziua Drapelului sărbătorită în
Polonia

Data publicării: 27.06.2023



www.isp.forter.ro

26 iunie - Ziua Drapelului Național



Pagina 2

Exercițiul „Bizonul 23”



Pagina 2

Exercițiu de rezolvare a unei situații tactice în Polonia



Pagina 3

Saber Guardian 23



Pagina 4

26 iunie - Ziua Drapelului Național

În zilele de 25 și 26 iunie, în garnizoana Buzău au avut loc activități dedicate Zilei Drapelului României, care s-au desfășurat la Monumentul Eroilor Neamului din fața sediului Instituției Prefectului. Manifestările au debutat în seara de duminică, 25 iunie, când, la ora 21.00, a avut loc ceremonia de coborâre a Drapelului României și depunerea acestuia la Biserica Militară Pogorârea Sfântului Duh.

Pe data de 26 iunie, a avut loc, la Monumentul Eroilor Neamului din fața sediului



Instituției Prefectului, ceremonia militară dedicată Zilei Drapelului Național.

Național a fost instituită, prin Legea nr. 96 din 20 mai 1998, pentru a marca ziua de 26 iunie 1848, când Guvernul revoluționar a decretat ca Tricolorul - roșu, galben și albastru - să reprezinte steagul național al tuturor românilor.

Ziua Drapelului a fost sărbătorită și în Polonia. *Pe tricolor e scris unire Când toți românii îl purtăm, În lungă noastră devenire Și-n fața lui ne înclinăm.*

Dumitru Delcă.

Militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană Gheparzii de Fier din cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia au arborat drapelul național sub acordurile imnului național al României pe platoul de instrucție din Bemowo Piskie.

De Ziua Drapelului Național, în prag de centenar, Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa a avut onoarea de a organiza în premieră, o ceremonie militară și religioasă în străbuna capitală a Daciei, Sarmizegetusa Regia.

Înconjurați de fortărețele dacice din inima Munților



Orăștiei, vânătorii de munte brașoveni au înălțat Drapelul Național alături de steagul de identificare al Brigăzii 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa în renumita capitală dacică cu același nume.

Legătura spirituală a vânătorilor de munte din Brașov cu cetatea dacică

Sarmizegetusa Regia s-a formalizat în anul 1974 când marii unități de la poalele Tâmppei i s-a atribuit numele de Sarmizegetusa.

La mulți ani Drapelului Național al României!

Text și foto: locotenent Cornelia Dumitru



Exercițiul „Bizonul 23”

Luna aceasta, militarii Regimentului 52 Artilerie General Alexandru Tell din Bârlad au participat la exercițiul anual Bizonul 23 desfășurat în poligoanele Capu Midia și Smârdan.

În acest an, artileriștii bârlădeni au acționat și în cadrul exercițiilor multinaționale Saber Guardian 23 și Dacian Strike 23, unde au sprijinit cu foc mai multe structuri, inclusiv multinaționale.

Bizonul 23 a demonstrat că echipa a contat foarte mult și s-a dovedit încă o dată că personalul motivat, comunicarea dintre militari, încrederea



acordată tinerilor comandanți fac ca rezultatele foarte bune să apară. Instalațiile de artilerie erau mutate rapid de o poziție

de tragere pe alta, cum se încărca muniția în barem, cum echipele de cercetare și de conducere a focului transmiteau în timp util datele necesare tragerilor folosind capacitățile sistemului LAROM. Fiecare militar își știa locul în angrenajul structurii. Chiar dacă se folosea mult tehnica de calcul, nu erau uitate ustensilele clasice de artilerie.

Text și foto : Regimentul 52 Artilerie „General Alexandru Tell”



Crosul „Sarmizegetusa 100”

Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa a fost organizatoarea competiției de alergare montană intitulată Crosul Sarmizegetusa 100, desfășurat în cinstea centenarului pe care marea unitate îl va sărbători pe data de 30 iunie în Piața Sfatului din Brașov.

A fost un eveniment extraordinar care a avut loc pe Muntele Tâmpa și a adunat la start o mulțime de alergători

entuziaști. Traseul a avut o distanță de 10 km cu o diferență de nivel de 1000 m, traseu ce i-a purtat pe alergători de la poalele Tâmppei, prin Șaua Tâmppei, până la Poiana lui Stechil și înapoi pe Drumul Cavalerilor.

Peisajele de vară și atmosfera creată au adăugat un farmec aparte competiției, iar participanții au depus eforturi considerabile pentru a-și atinge

obiectivele personale.

Indiferent dacă au fost alergători experimentați sau începători, Crosul Sarmizegetusa 100 le-a oferit oportunitatea perfectă competitorilor de a-și testa limitele și de a se bucura de mișcare în natură.

Text: locotenent Gabriel Constantin

Foto: Brigada 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa”, Daniel Melinte





„Gheparzii de Fier” se antrenează la simulator

În săptămâna 19-23 iunie Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Gheparzii de Fier* dislocat în Polonia s-a antrenat la simulatorul de trageri cu armamentul individual de infanterie al aliaților polonezi. Simulatorul le-a oferit un mediu de antrenament în condiții reale, specifice câmpului de luptă, pe mai multe scenarii. Pentru unii dintre militari a fost prima dată când au participat la o astfel de activitate, fiind o experiență pe care cu siguranță nu o vor uita.

Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Gheparzii de Fier*, generat de Batalionul 348 Apărare Antiaeriană *Dobrogea* și coordonat de Comandamentul Forțelor Întrunite *General Ioan Emanoil Florescu*, se instruieste în comun, alături de aliații americani, britanici, croați și polonezi din cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia.

Text : Gabriela Nohai

Foto: Gabriel Casapu, Cosmin Iscru, Dragoș Costea

Începând cu luna aprilie,



Exercițiu de rezolvare a unei situații tactice în Polonia



Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Gheparzii de Fier*, dislocat în Polonia, a executat în perioada 21-22 iunie, un exercițiu de rezolvare a unei situații tactice de nivel baterie în poligonul Wyreby.

Obiectivul principal al exercițiului l-a constituit antrenarea militarilor prin aplicarea corectă a procedurilor operaționale existente la nivelul subunității. Scenariul tactic a cuprins o serie de incidente similare

câmpului de luptă real precum, acordarea primului ajutor și evacuarea unui rănit, evacuarea tehnicii avariate, reacția la atacurile aeriene precum și respingerea unui atac terestru. Incidentele au fost rezolvate de către militari folosind tehnicile și tacticile prevăzute în procedurile standard de operare.

Text și foto: Gabriela Nohai

SABER GUARDIAN 23

Saber Guardian este un exercițiu început în anul 2013 care se execută bienal, fiind conceput pentru instruirea într-o gamă largă de misiuni a țărilor membre NATO și a țărilor partenere.

Exercițiul multinațional *Saber Guardian 23*, desfășurat în perioada 29 mai–9 iunie 2023, a fost condus de Comandamentul Forțelor Întrunite General Ioan-Emanoil Florescu și a avut mai multe etape.

Indiferent de locul de desfășurare, militarii români, aliați și parteneri au demonstrat prin fapte și multă acțiune că *We are NATO* nu este un slogan ci o stare de fapt. Cei 10.000 de militari participanți din cele 12 națiuni aliate și partenere cu 1.700 de mijloace tehnice s-au instruit intens în cele 11 facilități de instruire.

Comandamentul Divizia 2 Infanterie *Getica* a fost dislocat în garnizoana Slobozia de unde a coordonat activitățile unităților subordonate și a executat mai multe exerciții tactice de comandament.

Sâmbătă 3 iunie, în Piața Unirii din capitala județului Ialomița, militarii Diviziei 2 Infanterie împreună cu partenerii americani aparținând Brigăzii

de nivel înrunit, alături de militarii Brigăzii 8 Rachete Operativ Tactice *Alexandru Ioan Cuza*.

Pe 6 iunie, în raionul de instruire Bordușani (Ialomița), a fost Ziua Distinșilor Vizitatori a exercițiului multinațional *Saber Guardian 23*, în prezența ministrului apărării naționale, Angel Tîlvăr, și a șefului Statului Major al Apărării, general Daniel Petrescu.

Militarii Diviziei 2 Infanterie sub comanda generalului-maior Claudiu-Mihail Sava au executat acțiuni de forțare și trecerea Dunării cu subunități și unități de manevră, sprijinite de structuri aeriene, navale și de geniu alături de forțe din state NATO și partenere.

Tot în data de 6 iunie, în raionul Frecăței, militarii Brigăzii 282 Blindată, alături de cei ai armatelor Italiei, Moldovei, Țărilor de Jos și SUA, au desfășurat un exercițiu înrunit. Activitatea a avut la bază un scenariu fictiv și a urmărit realizarea interoperabilității pentru țările membre NATO și statele partenere participante, dar și pentru categoriile de forțe, pe timpul executării acțiunilor la un curs de apă.

La Centrul Secundar de Instruire pentru Luptă Smârdan din județul Galați s-a desfășurat ultima secvență de instruire din cadrul exercițiului multinațional *Saber Guardian 23*. Au fost exerciții tactice cu trageri cu muniții reale executate de militarii grupurilor de luptă formate de Brigada 282 Blindată *Unirea Principatelor*, Brigada Multinațională Sud-Est și militarii aliați și parteneri.

În poligonul Smârdan a avut loc partea a doua a acțiunii respective, acțiunea în adâncimea dispozitivului inamic, după ce forțele noastre au forțat trecerea Dunării. S-a urmărit recucerirea terenului deținut



de către inamic. A fost o muncă imensă depusă la temperaturi ridicate în binecunoscutul praf al poligonului de pe valea Mălinei. Acțiunile au fost sprijinite cu foc de Regimentul 52 Artilerie cu instalații de artilerie LAROM. Aceasta structură a realizat o premieră, executând foc precis în două poligoane, Capu Midia și Smârdan în două zile consecutive, după un marș rapid pe timp de noapte, de aproximativ 200 de kilometri.

Trebuie apreciat uriașul efort logistic, mai ales că în exerciții au participat diferite tipuri de tehnică militară, din diferite țări. Planificarea riguroasă, combinată cu o comunicare excelentă, a dat roade. NATO a demonstrat că este capabilă să-și apere teritoriul, că țările aliate și partenere lucrează după aceleași proceduri, tehnici și tactici, iar militarii participanți le cunosc și le aplică foarte bine.

Vineri, 9 iunie, au avut loc ceremonii de închidere a exercițiului multinațional *Saber Guardian 23*, declarat o reușită atât de către cei care l-au planificat și condus, cât și de participanți. A fost o perioadă intensă de pregătire, cu un tempo ridicat și care și-a atins obiectivele propuse.

Text și foto: locotenent Nicoleta Pană



226 MEB din Garda Națională a statului Alabama și militari ai Batalionului 1 CIMIC au organizat o expoziție de echipamente și tehnică militară. Această activitate s-a desfășurat cu prilejul instruirii în comun în cadrul *State Partnership Program*, anul acesta de mai bine de 30 de ani.

La Centrul Național de Instruire pentru Apărare Antiaeriană *General de brigadă Ion Bungescu* din Capu Midia, județul Constanța, militarii Regimentului 52 Artilerie *General Alexandru Tell* din Bârlad s-au instruit în cadrul secvenței de instruire *Bizonul 23*. Misiunea bateriei LAROM dinc adrul unității de artilerie bârlădene a fost de a asigura sprijinul prin foc pentru forțele de manevră din cadrul diviziei.

Principalele procedee și tehnici executate de artileriști au vizat deplasarea în câmpul tactic, ocuparea pozițiilor de lansare, executarea misiunilor de foc și părăsirea pozițiilor de lansare. Alături de artileriștii bârlădeni au fost și militarii Regimentului 61 Rachete Antiaeriene *Pelendava* împreună cu militarii Regimentului 53 Rachete Antiaeriene *Tropaeum Traiani*.

În cadrul activității, rachetiștii antiaerieni au exercitat dislocarea bateriei de rachete antiaeriene KUB, cercetarea spațiului aerian, combaterea și nimicirea țintelor aeriene, precum și integrarea într-o structură

Pe 7 iunie, în municipiul Slobozia, militari ai Diviziei 2 Infanterie, ai 226 Maneuver Enhancement Brigade SUA, echipa de Afaceri Civile SUA, precum și echipa CIMIC a Batalionului 1 CIMIC au dezbătut la sediul Consiliului Județean Ialomița, cele mai relevante aspecte privind colaborarea cu autoritățile locale în perioada desfășurării exercițiului multinațional *Saber Guardian 23*.



ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro